

REDACCION
 Rambla S. Juan, 46.— Teléfono 564

ADMINISTRACION
 Nuestra Señora del Carmen, 3, 1.º

PRECIOS DE SUSCRIPCION
 En la región. 2 ptas. al mes
 Fuera de la región. . . 3 »
 Número suelto. 10 céntimos

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
 CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION
 No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
 Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
 Sin concisión no hay periodismo posible.
 No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
 La correspondencia literaria al Director.
 La económica al Administrador.



EL REVERENDO P. RAFAEL DE MULLER Y PATXOT

DE LA COMPAÑIA DE JESUS

HA FALLECIDO EN FONTILLES (ALICANTE) EL DIA 10 DEL ACTUAL

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El Rdo. P. Superior y Comunidad de PP. de la Compañía de Jesús, sus hermanas doña Concepción y doña María Luisa, hermano político don José Casas Chacomeli, tía, sobrinos, primos y demás parientes y la razón social Sociedad Exportadora Tarraconense, Sucesora de J. de Muller, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán los días 12, 14 y 15 del actual, en la iglesia del Sagrado Corazón de esta ciudad.

El Emmo. Sr. Cardenal-Arzbispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Literatura perniciosa

Apena pensar en el orden moral, el efecto de esa literatura que bajo el título de festiva, enmascara el germen de la inmoralidad y del vicio. Un quiosco de periódicos en una gran población, es algo así como un capítulo de pornografía donde el gusto se estraga y la moral peligra si los espectadores son adolescentes la maléfica influencia de estos papelluchos puede transformar al niño en egoísta, grosero, despota y cuantas modalidades puedan admitirse en una mala educación. Son estas lecturas la mala semilla que guarda el germen del mal ejemplo, que en su día dará el fruto si no se impide la propaganda estridente que los revendedores realizan por plazas y calles. El niño con su peculiar temperamento y el deseo de sondear en lo desconocido, será la primera víctima haciendo que pierda uno de los aditamentos más preciados que es el pudor, parte de ese desparpajo que muchos demuestran en la vida es debido a que currieron su espíritu con estos malos ejemplos. Hace días fui testigo en un tranvía de la corte, de una escena que me impresionó. Un niño cuya edad frisaba en ocho o nueve años compró uno de esos periódicos que se tildan de festivos a un desarrapado que en su pregón presentaba el periódico alegre y divertido. Tenía la publicación el menor aspecto de periódico, pues era un papellucho mal impreso y peor presentado y sobre todo con un veneno tramado en sus publicaciones, chistes de mal gusto y peor intención, pensamientos descarnados por demasiado

carnales y la ausencia absoluta de esa virtud que la moral llama pudor, que tanto hermosa el rostro de los adolescentes... El novel comprador leía con avidez y no tardó en revelarse en su rostro cierta expresión de repugnancia (acaso por la buena educación que supo inculcarle su cristiana madre) y en un gesto de desagrado rompió en mil pedazos el diminuto papellucho que debía encerrar toda la maldad de un veneno activo. Qué pensamiento cruzó la mente de aquel niño? ¿Qué recusación sintió por tan poco edificante literatura? ¿Fue el recuerdo de su buena madre el que se impuso al mal ejemplo? ¿Fue acaso la falta de hábito? No lo sé, lo cierto fue que rompió el sicalíptico papel como aquel que se ve desagradoablemente sorprendido por una noticia poco grata. Si todos los lectores tuvieran un gesto semejante acabarían con esa racha de literatos festivos a los que se titula así por no asignarles el calificativo que en realidad les corresponde. Desgraciadamente las publicaciones cotidianas no llenan el fin educativo que debiera estarles encomendado solo un capítulo llama la atención del vulgo, la crónica negra para la que la censura debería ser inexorable, pues la narración con pelos y señales de como se cometió un acto delictivo y criminoso, rodeando a los protagonistas de cierta popularidad, puede dar en su día un nuevo delirante por el mal ejemplo brindado a semejanza de las infantiles publicaciones inverosímiles cual cuentos orientales y fantásticas como las mil y una noche, son susceptibles de alcanzar un resonante éxito en chicos

y grandes y en personas de todas condiciones sociales, el periódico sicalíptico y grosero dejará de existir por ser una aberración del gusto literario de quien lo escribe y de quien lo lee; el primero porque le falta ingenio para despertar interés recurriendo al recurso de las cupletistas malas que solo por deshonestas las visita el público y los lectores por el menosprecio de lo mucho bueno que se escribe y que ellos no conocen. Es un error suponer que los periódicos infantiles son escritos solo para el niño; éstos no les harían el menor caso si los mayores no les explicaran y aclararan la trama de las historietas y es lo cierto que sentimos al realizar esta labor cierta placentera alegría con las publicaciones como «Titirimundi» y otras similares escritas para niños, pero leídas y festejadas por las personas mayores. Este ejemplo es bien elocuente para comprender que puede más un momento de franca alegría que la sensación de hastío que produce el mal ejemplo de lo inmoral. A la juventud es preciso brindarle obras de alto sentido pedagógico que le formen y moldeen encanzando su recto proceder y su honrría de bien. El pudor es indispensable y no debe de alejarse de los seres en formación pues si esa cualidad falta se le ocasiona grave perjuicio a su cuerpo y a su espíritu.

J. COLLAR.

Es hoy la Prensa el arma más potente del Apostolado cristiano.

PIO XI

Nuevos detalles del desembarco en Alhucemas

Melilla.—Se ha instalado una batería de artillería en la nueva posición de Morro Nuevo para batir las piezas enemigas. El fuego de nuestras piezas acalló los de las baterías de los rebeldes. Los rebeldes hostilizaron Morro Nuevo con fuego de ametralladoras desde Monte Malmun. La escuadra bombardeó aquellos lugares y acalló las piezas enemigas. Se asegura que los servidores de las piezas de Morro Nuevo quedaron muertos al pie de las piezas. La mayoría de ellos eran europeos. Se sabe que los rebeldes se van retirando hacia el interior y principalmente al poblado de Axdir. Por referencia de los heridos se sabe que el teniente coronel de la sexta bandera del Tercio ocupa las alturas próximas que protegen la posición de Morro Nuevo frente a Axdir, ahuyentando con ametralladoras a las fuerzas enemigas. El vapor «Raimundo Lulio» entró en la bahía llevando correspondencia para la columna del general Saro. El cañón enemigo emplazado en el poblado próximo hizo contra él un disparo sin consecuencias. De madrugada salió el grupo de aviones para seguir bombardeando Beniurriagué. A las seis de la tarde desembarcó en Cebadilla la mehalia que manda el teniente coronel Abriat. Los aviadores dicen que los askaris agitaban sus fusiles vitoreando a España. Los aviadores refieren que el día

de la operación de desembarco vieron por la pista de Beniurriagué un automóvil, seguido de numerosos jinetes. Se cree que fuera Abd el Krim. Arrojaron bombas contra el grupo, dispersándolo. Continúa reinando tranquilidad en Cebadilla. Desembarcan casi de continuo víveres y municiones para las tropas. También desembarcó un batallón de infantería de marina y una sección de pontoneros, sirviendo de vanguardia de la columna de Fernández Pérez. Han sido desembarcadas las ametralladoras que fueron cogidas al enemigo que éste tenía colocadas en el monte Marbuse, desde donde dominaba el Morro Nuevo. La escuadra continúa destruyendo los restos de fortificaciones a los rebeldes en la bahía de Alhucemas, de Cabo Quillates y Sidi-Dris. La operación de desembarco efectuada por nuestras tropas en Morro Nuevo el día 8 tiene importancia política de tal trascendencia ante los indígenas que es muy posible que en plazo breve, de continuarse el avance en el territorio de la bahía, se produzca, como lógica consecuencia, la sumisión incondicional de las cabilas de Tensaman y Beni Ulixes. Confidencias llegadas a los zocos aseguran que los moros están desconcertados y que tratan de reanudar las relaciones con las oficinas de Intervención. Se confirma que Abd el Krim se ha trasladado a Sidi Berca, dejando para dirigir el movimiento a su adicto y fanático Ito Abd el Selam. Informes indígenas aseguran que el hermano de Abd el Krim celebró jun-

ta en un poblado del sector de Uazan, asistiendo numerosos caídos de las cábilas de Gomara, Beni Cernal y Beniurriaguél, tomando los reunidos acuerdos para asegurar la defensa de Uazan ante la ofensiva francoespañola.

También trataron del desasosiego de varias cábilas del interior ante la operación combinada.

Se tienen ya informes del sitio donde se encuentran los prisioneros franceses y españoles que tenían los beniurriaguéles.

Fueron llevados desde Axdir, donde se encontraban, hacia el interior. Actualmente se ha establecido con los prisioneros un campamento en Ain Kamara de Tensaman y otro en Bocoya, donde ya se hallaban un religioso y tres niños que fueron capturados el año pasado cuando pasaban por los alrededores de Tetuán.

Han comenzado a ser utilizados los aviones para la evacuación de heridos graves.

El ejército español dispone de aparatos de esta clase, sistema Yunkers, que fueron entregados recientemente en Sevilla.

Anteayer, a las siete de la tarde llegó el primero, tomando agua en Mar Chica, sin novedad. Lo tripulaba, como piloto, el capitán Martínez Delgado, y conducía herido grave al capitán de infantería, piloto, ayudador don José Castro Garnica, alcanzado por los disparos rifeños, cuando volaba sobre Ben-Karrich. Ingresó en el hospital de la Cruz Roja.

Próximamente a la misma hora llegó al aeródromo terrestre el otro avión sanitario que venía de Sevilla y que pilotaba el alférez José Ansaldo.

Asamblea de viticultores

En Madrid se celebró, en el salón de actos del Círculo de la Unión Mercantil, la Asamblea Nacional de Viticultores, convocada por los Viticultores de Valdepeñas.

La proximidad de las vendimias acentúa la gravedad de la crisis, y de ahí la asamblea a la que asistieron numerosos representantes de la Mancha, Cataluña, Valencia y muy pocos de la Rioja.

Presidió don Luis Caimero, de Valdepeñas, el cual propone se eleve al general Primo de Rivera un telegrama de la Asamblea felicitándole y exponiendo la adhesión de los reunidos a las tropas españolas por su reciente triunfo en Marruecos.

Hace una detenida historia de las vicisitudes por que han pasado los viticultores nacionales, con motivo de las diferentes disposiciones que les afectan y las gestiones realizadas hasta ahora.

Las conclusiones propuestas a la Asamblea y aprobadas, son las siguientes:

Primera. Supresión de todos los impuestos municipales y provinciales que gravan el vino.

Segunda. — Represión de toda clase de adulteraciones en los vinos mediante una ley adecuada.

Tercera. — Que se reglamente la fabricación de vermouth, obligando a emplear en ello solamente vinos y alcoholes vínicos, y que se cumpla, respecto al vinagre, la legislación que prohíbe la fabricación artificial de ellos.

Cuarta. No autorizar en la fabricación de tales clases de bebidas, el empleo de otros elementos que los procedentes de la vid. Prohibir la fabricación de alcoholes industriales con productos exóticos, llegando, si es preciso, a indemnizar a los fabricantes, estimando los alcoholes industriales fabricados con productos nacionales previamente desnaturalizados a usos industriales y carbonizantes.

Quinta. — Obligar a todos los importadores de gasolina y a los que la obtengan por destilación en los petróleos brutos, dentro de la nación a mezclar con ulla un diez por ciento como minimum de alcohol y otro tanto de benzol.

Sexta. — Que se suprima el impuesto sobre los alcoholes a base de libre legislación y comercio de estos alcoholes.

Séptima. — Reducción de la tarifa de transporte para los vinos y uva, haciendo además la tarifa llamada de «temporada».

Que se proceda con rapidez a la revisión de la tarifa de contribución industrial porque tributan los fabricantes de vinos, según tiene solicitado la Asociación de Viticultores e Industrias Derivadas.

Octava. — Dar a los intereses vínicos la debida preponderancia, concertando un tratado de Comercio.

Hacer cumplir el artículo 14 del Real decreto de 1.º de septiembre de 1924, que prohíbe someter la venta de vinos a mayores restricciones que la de la cerveza.

Además, procurar que en todas las comidas y banquetes oficiales se sirvan exclusivamente vinos nacionales.

Novena. — Conceder a los viticultores, con la garantía del vino, con las mismas condiciones que a los primeros, el activar la creación del Banco de Crédito a la exportación para que el comercio pueda desenvolverse.

Disposiciones interesantes

Inserta el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 5 del actual una circular dirigida a todos aquellos que posean vehículos a motor mecánico de tercera y cuarta categorías por las vías públicas deberán presentarse a reconocimiento anual ante la Inspección, así como los dedicados a alquiler y servicio público, y todos aquellos que tengan terminado el plazo de autorización.

El incumplimiento de la citada disposición puede acarrear a los infractores perjuicios de consideración además de las sanciones que deberán de serles impuestas.

Asimismo inserta otra circular dirigida a los agricultores que se dedican a la cría de cerdos, cuyos animales son víctimas del mal rojo y la peste, diciendo que el Servicio de Sanidad Nacional de Higiene Pecuaria atribuye las causas a que muchos agricultores no acostumbran a proporcionar a los animales las condiciones higiénicas que como seres vivos necesitan para conservar la salud, y a que comerciantes y agricultores no cumplen las leyes sanitarias que rigen acerca del particular; y como tal estado no puede continuar, siendo necesario mejorar el estado lastimoso de algunas habitaciones destinadas al alojamiento y adoptar las medidas sanitarias que cada caso requiera, vacunando a las reses y cumpliendo la ley de Epizootias que rige, de no cumplirse, está dispuesto el señor gobernador civil a castigar con todo rigor cuantas infracciones le sean denunciadas.

BOLETIN OFICIAL

11 de Septiembre 1925

Real orden sobre constitución de entidades locales menores como núcleos de vida comunal interiores al Municipio.

Otra, declarando que el Banco de Crédito Local de España puede otorgar préstamos a Ayuntamientos y Diputaciones según las reglas establecidas en 24 de noviembre de 1924 para el Instituto Nacional de Previsión.

La Jefatura de Obras públicas anuncia haber sido solicitada por el Ayuntamiento de Bellvev autorización para la captación de aguas potables con destino al abastecimiento de aquella población y agregados.

Interesan las declaraciones de alta y baja los que hayan sufrido alteración de riqueza imponible, para la confección de los apéndices al arrolamiento las alcaldías de Vilella Alta, Caseras, Salomó y Garidells.

Edicto del recaudador de impuestos declarando incurso en el primer grado de apremio a los que no hayan satisfecho el impuesto de utilidades del año 1924-25 del Ayuntamiento de Alió.

La Alcaldía de Cabacés anuncia la vacante de médico titular con un haber anual de 1.500 pesetas.

Publica el resultado de la votación para la designación de vocales electos de las comisiones de evaluación de la parte real y de la parte personal verificada en La Riba.

Edicto sacando a subasta una casa en Espuña de Francoí, de la herencia yacente o ignorados herederos de don Blas Franqués y Pons.

Cuentas del primer trimestre de 1924-25 de la Depositaria municipal de Montferri.

DE SOCIEDAD

Tras larga y penosa enfermedad, soportada con admirable resignación cristiana, ha entregado su alma a Dios, el día 10 del actual y en la Residencia de Fontilles (Alfáiz), el virtuoso jesuita e ilustre paisano nuestro, Rdo. P. Rafael de Muller y Patxot, S. J., después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A la Rda. Comunidad de Jesuítas, hermanas doña Concepción y doña María Luisa, hermano político, sobrinos y demás parientes significativos nuestro cristiano pésame, al par que nos unimos a sus oraciones por el eterno descanso del ejemplar religioso.

MILITARES

En el cuerpo eclesiástico militar han sido destinados:

Los capellanes segundos don Celso Estévez, al hospital militar de Lérida; don José Vives, al regimiento de infantería de Cádiz; don José Juan Martí Capdevila, al de Navarra, y don Juan García Moreno, al de Tenerife.

La Junta de clasificación y revisión de esta provincia, ha exceptuado del servicio en filas al soldado Emilio Masip Bartolí, del regimiento de infantería de Aragón, y la de Gerona, a José Cartera Planella y Juan Barriés Calsina, del de San Quintín.

En concepto de agregado ha sido destinado al grupo de fuerzas Regulares de Ceuta núm. 3, el alférez del Regto. infantería de Almansa, n.º 18, don Atanasio Sáinz de la Torre.

Ha causado alta en la plana mayor del Regto. de Luchana, n.º 28, procedente del batallón expedicionario, el teniente don Fernando Culebras Solá.

Se ha concedido el pase a la situación de reserva al coronel de infantería don Patricio de San Pedro Aymat.

ECCLESIASTICAS

En el vapor «Mallorca» llegó a Palma el nuevo obispo de aquella diócesis doctor Llompart. Acompañado de las autoridades que le esperaban en el muelle, se dirigió el señor obispo a la Catedral seguido de numeroso público que no cesó de testimoniarle su simpatía.

Pasado mañana, lunes, empezarán en el Seminario los ejercicios espirituales, organizados por la Unión Apostólica.

MUNICIPALES

La Alcaldía ha trasladado al señor gobernador civil una comunicación del inspector municipal de Sanidad proponiendo la suspensión del funcionamiento de la fábrica de hielo que don Salvador Vidal tiene instalada en el barrio de San Pedro.

Por delegación del alcalde, el señor Sabaté dió anoche posesión a los concejales que forman la primera sección de quintas, que queda establecida en las Casas Consistoriales.

A las dos de la madrugada de ayer fué hallada por un dependiente de la autoridad municipal en la calle de Apodaca, frente a la casa número 22, una pierna de cabra, muerta clandestinamente.

El alcalde accidental señor Segura, llamó anoche a su despacho oficial a los abastecedores de esta capital que se dedican a la matanza de dicha clase de carne, poniéndoles de manifiesto la pieza hallada y manifestándoles que si dentro del plazo de 48 horas no se tenía conocimiento de la procedencia de la misma, adoptaría las medidas más severas y daría cuenta del hecho al señor gobernador civil para evitar que industriales desaprensivos jueguen con la salud del vecindario y los intereses del Municipio.

Los abastecedores hicieron respetuosa y enérgica protesta de que ninguno de ellos, ni ahora ni nunca, han sacrificado reses clandestinamente.

DEL GOBIERNO CIVIL

Por los guardias municipales nocturnos, en la madrugada de ayer fué entregado a la Comisaría de Polí-

cía el sujeto Alfredo Macholi Ferrandi, por promover escándalo en la vía pública.

LOCALES

Durante el día de ayer continuó el tiempo metido en lluvia, especialmente por la tarde y al anochecer que cayeron fuertes aguaceros, quedando intransitables la mayoría de calles.

Ayer tarde, al procederse al desencajonamiento de los toros a lidiarse en la corrida anunciada para el próximo día 23, acometieronse dos de dichos bravos, teniendo que sacrificarse uno de ellos la causa de las cornadas recibidas.

Mañana, a las nueve, se reanudarán los ejercicios de tiro en el campo de la playa del Milagro, para los socios de la Representación Provincial del Tiro Nacional. Habrá entrenamiento pistola a 25 y 50 metros y de fusil mauser, a 100 y 200 metros.

A consecuencia de las lluvias se han formado unos baches entre las vías del ferrocarril del Norte, frente a la calle de Mar, que despiden un olor insoportable, por la gran cantidad de despojos y tierra que en él se depositan.

Llamamos la atención de la Cámara de Comercio y alcalde para que se hagan las gestiones necesarias cerca de la Compañía a fin de evitar ese foco anti-higiénico.

A las 10,45 de ayer cayóse del andamio que trabajaba en una obra de la calle de Colón, el obrero Antonio Casas Salvadó, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los pagos siguientes: D. Ferd. Steiner Benkert, 21.061,85. Sr. Ador. Pral. Correos, 8.116,50. Sr. Pte. Junta Abastos, 4.453,41. D. Pablo Monguío S., 4.005,50. D. José Antonio Busquets, 2.736,50. D. Manuel Pérez Landa, 2.192,64. D. Felipe Satué Sarrés, 1.983,81. D.ª Rosa Roch Ramos, 1.984,90. D. José Gibert Pallarés, 1.530,63. Sres. Freixa, Solé y C.ª, 1.508,86. D. Juan Bta. Dalmau, 1.043,26. D. Ricardo Cabré A., 949,85. D. José Pujol Pons, 860,35. D. Antonio Cácharo B., 728,97. D. Antonio Martín Pavo, 311,04. Sr. Hdo. Guardia Civil, 257,79. Sr. Hdo. Comand.ª Marina, 247,25. D. Antonio Sereix Núñez, 135,60. Sr. Hdo. Distrito Forestal, 79,20.

Leemos en la Prensa que han sido conducidos a Ceuta los cadáveres de los tenientes del regimiento del Serrallo, don José Corbella y don Arturo Arís, muertos en el sector de Taar.

Los féretros iban envueltos en banderas españolas y sobre ellos se colocaron coronas de sus compañeros con sentidas dedicatorias.

Presidieron el duelo los comandantes Gramallera y Borrás.

Se rindieron a los cadáveres honores militares.

REGIONALES

La Cámara de Industria de Barcelona ha informado al ministerio de Fomento en contra del proyecto de aumento de tarifas proyectadas por la Compañía Madrid-Cáceres-Portugal y Oeste de España, sobre las expediciones de abonos químicos.

Dicho aumento de tarifas traerá perjuicio a España, y particularmente a Cataluña, ya que esta región tiene abundantes casas productoras de abonos químicos.

Con este aumento los abonos químicos portugueses tendrían tarifa más baja que los nuestros para ser vendidos.

Escriben de Tortosa que han llegado en aquella ciudad los ilustrados ingenieros don José Fuster, jefe de la Comisión de Estudios y Construcciones del Noreste de España, y don José Serrano, jefe de Obras Públicas de la provincia.

Ambos señores han ido con objeto de cambiar impresiones y adelantar el estudio del problema de rehabilitación del Puerto de Tortosa, comisión que tienen por orden del Ministerio de Fomento.

Con motivo del segundo aniversario del 13 de Septiembre, los presos gubernativos vienen realizando una intensa campaña para conseguir un indulto general.

Se encuentra gravemente enfermo el comerciante de Tortosa don Angel Nicolau. Con este motivo llegó, procedente de Santander, su hermano don José, ex director de Obras públicas.

GENERALES

Publica la «Gaceta» un decreto aprobando el reglamento provisional para la ejecución de las concesiones de primas a la navegación y construcción naval.

Parece ser que el Directorio ha pensado fundar el Banco de Crédito de la Exportación, con el aval del Estado.

Para ello ha pedido el informe a la Cámara de Industria, la cual quizá no Informe favorablemente, debido a la existencia de un Banco de Crédito a la Industria, y como éste tiene dinero inactivo y no trabaja, probablemente se querrá que antes de fundar Bancos nuevos se active la marcha de los ya existentes.

En Ginebra, la Asociación internacional de periodistas acreditados cerca de la Sociedad de Naciones, en la que se agrupan también los corresponsales de los principales periódicos y agencias de todo el mundo, ha elegido por unanimidad presidente al periodista español De Franch, corresponsal de «La Prensa», de Buenos Aires.

El ministerio de la Gobernación ha publicado una real orden recordando a todos los funcionarios del ramo de Correos que el ejército de operaciones de Africa y las fuerzas navales que operan en combinación con aquél tienen concedido el uso de franquicia para la correspondencia que expidan desde cualquier punto de aquel territorio a otro del mismo o la península, islas Baleares o Canarias.

Se concede un nuevo plazo que expirará el 15 del próximo mes de octubre, para la presentación de los documentos acreditativos de su derecho a figurar en la primera como en la segunda de las categorías del cuerpo de secretarios de Ayuntamientos que señaló la orden circular de 22 de octubre de 1924, publicada en la «Gaceta» del día siguiente.

El Ministerio de Marina ha publicado una circular por la que queda prohibido el derrame de los residuos de los aceites minerales o petróleos, por los buques que emplean esta clase de combustibles, así como el vaciado de los tanques de lastre de agua, cuando hayan contenido petróleos, dentro de las aguas fiscales o sea a seis millas de la costa y muy especialmente dentro de los puertos.

Como resolución de algunas consultas elevadas al Directorio, se ha dispuesto con carácter general que es obligación para los interventores municipales de las capitales de provincia y cabezas de partido, el desempeño de la intervención y contabilidad de los presupuestos de mancomunidades, para las obligaciones de justicia de los respectivos partidos judiciales y que por los respectivos municipios mancomunados para los expresados efectos, deberá acordarse en cada caso la forma y cuantía de la retribución que por tal servicio deban percibir los aludidos interventores y la dotación precisa de material para el mismo.

Ha sido firmada por el Rey la conmutación de pena a Angel Peña, al cual se le cambia la privación de libertad por la destierro por igual tiempo.

DEPORTIVAS

CICLISMO

Nos informa la Comisión «Pro pista del Ciclo Moto Club «El Pedal» de esta ciudad, que está preparando un gran programa de carreras por pista en el Velódromo en construcción del campo de la Pedrera, proponiéndose inaugurarlo el día 27 de los corrientes.

Como nos consta que animan a la Comisión laudables fines, celebraremos vea coronados sus esfuerzos.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS	
Ninguno.	FALLECIDOS
Ninguno.	MATRIMONIOS
Ninguno.	

DE ESPLUGA DE FRANCOLÍ

Amb el fi de difondre més i més en el poble l'entusiasme per les Missions, es prepara pel pròxim dia 13, a Espluga de Francolí, una festa missionera comarcal.

Els reverends Pares Pauls i Germanes de la Caritat, secundats pel senyor Rector i clero parroquial, treballen activament per a que la pròxima diada no desdiguí de l'elevat esperit missionari de què gràcies a Deu gaudeix el poble de l'Espluga.

La Santa Infancia de noies, los Congregacions de Marianes i SS. Angels, col·legis nacionals, en una paraula, tot el poble ha respost amb entusiasme indescriptible a l'iniciativa de les esmentades entitats religioses, i no perdona sacrificis amb tal de contribuir amb eficàcia a la salvació dels pobres infidels, principalment dels infants.

Cal remarcar el caràcter comarcal que s'ha donat a la diada. Dels pobles de l'entorn acudirán a l'Espluga demà, nombroses representacions de llurs respectives associacions missionals, que pendran part activa en tots els actes de la festa.

Veus aquí els números del dia segons els programes i proclames que amb verdadera profusió s'han repartit a l'Espluga i pobles de l'entorn.

A dos quarts de vuit, Missa de comunió general amb plàtica preparatoria pel Rnd. P. Socias, Superior dels Pares Pauls.

A dos quarts de deu, Ofici major, cantant el poble la Missa «d'Angels» alternant amb l'escola dels PP. Pauls. Predicarà el propagandista missioner Mn. Francesc Doch.

A continuació, processó pels carrers de la vila. Seccions de nens i nenes representaran escenes de terrors de Missions, portant vestits propis del país. Es aquest un dels números del dia que per sa originalitat està destinat a cridar fortament l'atenció fins dels més indiferents en qüestions missionals.

A la tarda, a las tres, solemne vetllada a l'espai local «Cine Novetats», amablement ofert pel seu propietari Salvador Porta.

El grup dramàtic dels Marianes i SS. Angels representarà el drama missionari «Chao», original de Joan Lemaní, música de Vicens Arregui. En els antreàctes es recitaran discursos i poesies a càrrec dels missioners dels pobles visitants. Finalment amb el cant del Himne de la Santa Infancia es donarà per acabada la vetllada, que es repetirà al vespre per a obsequiar als qui no hagin pogut presenciar-la a la tarda.

Per a subvencionar els gastos de la festa es farà una rifa de valuosos objectes d'art, gentilment oferts per l'Excm. senyor don Pere Gil Moreno de Mora, donya Agna Girona, doctor don Manuel Menacho, Dr. don Salvador Roca, i altres devots de les Missions.

Es noten ja els fruits pràctics d'aquests treballs. La Santa Infancia de nenes augmenta cada dia les llistes d'associades. Els Congregants dels SS. Angels preparen per aquell dia la solemne inauguració de la seva Santa Infancia. Els Congregants Marianes estan també disposats a aportar llurs apoi a l'obra de les Missions.

Sigui tot en profit de l'expansió de la fe en els pobles infidels.

S.

De Solivella

El propassat dimecres va celebrar-se la festa del Sagrat Cor de Jesús, enguany amb major solemnitat que la de costum amb motiu de la restauració del Sagrari i capella del Sagrari.

Un tridu precedí la festa, assistint-hi força concurs de fidells.

El dimarts se celebrà la festa dels infants, amb missa de Comunió general, que celebrà el canonge de la Seu Tarragonina i ex Ecomón de la parroquia, M. Il·ltre. Dr. Joan Bta. Viñas, combragaren 270 persones.

Predicà a la funció de la tarda, després del cant de Completes, Mn. Josep Veciana, rector de Vallbona.

El dimecres fou un dia ple tot el dematí, el temple estigué concorregut de fidells que oïen les moltes misses que s'hi celebraren i combragaren devotament. La de comunió general fou celebrada per l'esmentat senyor canonge. Combragaren aquell dia 712 persones.

Celebrà l'ofici el senyor Arxiprest de Falset Mn. Josep M.ª Dalmau, assistit dels fills de la població reverends Tarragó i Palau.

La «Schola Cantorum» del Seminari, reforçada per alguns sacerdots i un chor de noiets cantà la missa «Pontificalis» de Petrosí, amb acompanyament d'un quintet de Ríndoms i dirigint l'èminent organista de la Seu de Lugo, Rnd. F. Tapias, tot just arribat de Roma, on ha cursat en la Academia pontifical de Santa Cecilia els estudis superiors de música, obtenint el títol de Llicenciat en música sagrada. Feu el sermó el mateix predicador de la vigília.

A la tarda s'organitzà després del cant del Trisagi una esplèndida processó. Hi assistiren més de 200 persones amb atxes i blandons i altres tants sense llum; la «Schola Cantorum» amb acompanyament de l'orquestra, cantà alternant amb els sacerdots himnes eucarístics, i en les cinc capelles motets polifònics.

A l'arribar Nost'Amo a la plaça de l'església fou un moment emocionant. Tot el poble que omplia l'espaiós plaça i carrers del voltant cantava entusiasmat les estrofes del «Mirau mon Cor». Se feu la Consagració del poble al Sagrat Cor de Jesús, seguint la benedició amb el Santíssim i la reserva al nou Sagrari. El cant de «Creu en un Deu» cloqué l'acte.

La vetllada de la nit hagué de suspendre's poc després de començada per causa de la pluja.

A tots els actes hi assistiren les autoritats i es celebraren sens el més petit incident desagradable.

El Sagrari i la capella restaurats foren molt visitats i admirats de tothom.

M. Descalzats. — Conclusión del Septenario de los Dolores. A las cinco y media de la tarde, ejercicios del Septenario, y sermón por el P. Juan Bta. del Crucificado.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

11 septiembre 1925

Interior 4 %—A.	71 15
Exterior 4 %—A.	
Amortizable 5 %—A.	95 50
Acciones f. c. Norte	87 75
» » M. Z. A.	72'
» » Andaluces	
» » Orense	
París	22 55
Londres	33 54
Roma	28 30
Ginebra	13 50
Bruselas	30 55
New-York	6 92
Berlín y Hamburgo	
Viena	

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 11

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy resultaron agraciados los números siguientes:

Premiado con 120.000 ptas.
27.469 Madrid, Zaragoza
Premiado con 65.000 ptas.
1.708 Barcelona, Béjar
Premiado con 25.000 ptas.
17.111 Madrid, Novelda
Premiados con 2.000 pesetas
18.222 Valencia
19.160 Barcelona, Reus
13.294 Barcelona, Bilbao
25.383 Sevilla, S. Sebastián
26.030 Zaragoza
3.252 Benicarló, Martos
589 Barcelona, Madrid
6.012 Madrid, Lora del Río
14.610 Mallorca
6.200 Barcelona, Madrid

ESTA TARDE EN LA PRESIDENCIA.

Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz manifestó a los periodistas que no se han recibido de Africa en el día de hoy más telegramas que los referentes a asuntos del servicio.

Esto — agregó — indica que no ha habido operaciones.

Después de conversar con los representantes de la prensa recibió el marqués de Magaz a una comisión de vitivinicultores, los cuales hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en la asamblea clausurada ayer.

LO DE MARRUECOS

PARTE OFICIAL

El parte oficial de Marruecos facilitado esta madrugada a la prensa, dice así:

«En la región occidental sin novedad, dándose descanso a las tropas que probablemente mañana reanudarán su acción para batir al enemigo, que ocupa aún posiciones que amenazan nuestro frente en el sector de Beni Hosmar.

Nada notable cabe señalar en el sector de Alhucemas, donde nuestras avanzadas costienen tiroteo sin importancia al ensanchar progresivamente nuestra zona ocupada.

El tiempo continúa siendo favorable y permite realizar con todo desahogo las operaciones de desembarco de elementos, lo que facilita también un atracadero provisional que se ha construido.

Hoy ha desembarcado en la playa Cebadilla una mehallá perteneciente al territorio de Melilla.»

DEL DESEMBARCO EN ALHUCEMAS.

Desde el primer día del desembarco el enemigo hace escasa resistencia. Anoche se inició un ligero «paqueo» que cesó al funcionar los reflectores.

El general Saro ordenó que se efectuara una incursión hacia el frente, en la que hicieron prisioneros y se cogió una ametralladora que estaba guardada por un moro, el cual dijo que preferiría morir antes de separarse de dicha arma.

Se comenta que el enemigo no haya hostilizado la isla de Alhucemas desde que se ocupó Morro Nuevo.

Las minas que los rebeldes habían establecido en la playa y en cuyos efectos tanto confiaban, les hi-

no estallar un oficial de ingenieros sin que causaran daño alguno.

Las baterías del Peñón continúan haciendo algunos disparos sin que repliquen los cañones enemigos.

LA COLUMNA SARO CONTINUA FORTIFICANDOSE.

Tetuán, 11

En la Alta Comisaría nos han manifestado que la columna del general Saro continúa fortificándose en las bases de operaciones, siguiendo el desembarco de muchos elementos sin que el enemigo ejerza presión alguna.

LOS INGLESES ELOGIAN EL DESEMBARCO.

Londres, 11

La opinión inglesa sigue con un vivo interés las fases de la ofensiva que se realiza en Marruecos y considera que el desembarco de Cebadilla constituye un hecho trascendental.

Los periódicos hacen constar que esta operación se realizó con un éxito y con una precisión completos.

La mayoría de los periódicos dedican grandes elogios a la organización de la aviación española y a su marina.

DE PROVINCIAS

CAIDA DE UN AEROSTATO

Santiago 11

El aerostato que ayer se escapó del Ferrol cuando la compañía de aeronáutica militar realizaba prácticas, cayó en un pueblo de estas inmediaciones, donde lo recogieron unos paisanos que lo han traído en dos carros acompañados de una pareja de la guardia civil.

UN CONGRESO

Valencia, 11

Ayer se constituyó el Congreso de la Federación Gráfica Española. Se celebró sesión por la mañana y por la tarde.

En una de las sesiones se leyeron salutationes de las Federaciones de Andalucía y Cataluña.

Se pronunciaron varios discursos hablando entre otros, los señores Sagarra y Saborit.

CORONACION DE UNA VIRGEN

Murca, 11

En el pueblo de Cebejín se ha celebrado con gran solemnidad el acto de la coronación de la Virgen de las Maravillas, patrona de dicho pueblo.

En las primeras horas de la mañana salió de la iglesia parroquial la procesión en la que figuraban cofradías y asociaciones religiosas.

La presidencia la componían los obispos de Jaén y de Cartagena y el vicario apostólico de Marruecos P. Cervera. Seguían luego el gobernador civil de la provincia señor Biempica, el alcalde de Cebejín y otras autoridades locales y finalmente el marqués de Ciudad Real que representaba al Rey, acompañado de los condes de Real Piedad y Campillos.

ESCUELAS PRACTICAS

Ferrol, 11

Ayer se efectuaron brillantes escuelas prácticas de artillería en la entrada de Salgueiros, disparándose 26 cañonazos sobre blancos móviles situados en el mar.

EXTRANJERO

SE ACENTUAN LAS DISENSIONES EN LAS «TRADE-UNIONS»

Londres, 11

Comunican de Scarborough que se han hecho toda clase de esfuerzos para contener las divergencias existentes en el seno de las Trade-Unions. La cuestión de una nueva oficina separada de un organismo oficial de publicidad para el Consejo general del Congreso organismo y oficinas independientes del partido socialista, han provocado inmediatamente una discusión, que ha puesto de relieve la falta de acuerdo reinante en los diversos grupos. Poco ha faltado para que la votación hiciera evidente ese desacuerdo del que los comunistas querían sacar partido para producir una escisión en el seno de las Trade-Unions. Para evitarlo, los parlamentarios socialistas se han batido en retirada, dejando el campo libre al Consejo general del Congreso, al cual acusa de ejercer una dictadura.

La salida de los delegados rusos,

que tomaron un lujoso automóvil para ir a almorzar, en unión de algunos delegados ingleses, provocó una manifestación de hostilidad por parte de los grupos de gentes de mar en huelga. Estos grupos apostados en las cercanías del salón del Congreso, agitando pancartas con inscripciones de «¡Muera la Federación de armadores!», «¡Muera el presidente del Sindicato de obreros del mar!».

Los delegados bolcheviques en la Conferencia de Trade-Unions fueron al Gran Hotel; pero cuando ya estaban sentados en las mesas del comedor los camareros se negaron a servirlos. Después de largas negociaciones, los bolcheviques se avinieron a pasar a un salón aislado, donde los camareros pudieron servirlos sin ningún género de etiqueta.

EL CONGRESO DE BOLONIA

Roma, 11

El Congreso de universarios católicos de Bolonia ha proseguido sus trabajos llamando la atención sobre la necesidad de profundizar en el estudio y conocimiento de la doctrina cristiana.

También se ha ocupado de la conveniencia de estrechar los vínculos de unión espiritual y colaboración intelectual con obras afines.

Se aprobó luego la entusiasta adhesión al centenario franciscano y se expresaron los deseos del Congreso en pro de la canonización del apóstol del movimiento universario. Contar Ferrini.

Se ha cerrado el Congreso «Pax Bomana» eligiendo la siguiente nueva junta.

Presidente general, doctor Feber de Holanda; vicepresidentes, Nello Palmieri, de Italia, y Olikowski, polaco; secretario general, Doctor Grimand, de Suiza; consejeros, Fernando Martín-Sánchez, presidente de la Federación de Estudiantes Católicos de España; Bulough, de Inglaterra; Pasteur, de Francia; Rudolf, de Austria y Luidle, de Alemania.

EL CONGRESO ECONOMICO DE EUROPA CENTRAL

Viena, 11

El Congreso Económico de Europa central ha aprobado en su última sesión una resolución presentada por el exsecretario de Estado Hantos, de Budapest.

El Congreso declara en esta resolución que atribuye la mala situación económica de Europa central principalmente al aislamiento de los organizaciones económicas de los pequeños estados.

El congreso opina que la creación de un territorio económico extenso por medio de una colaboración de los estados que dependen unos de otros economicamente suprimiría en gran parte los inconvenientes actuales.

Para esto sería necesario concluir una serie de acuerdos que proporcionarían el disfrute de los territorios económicos teniendo en cuenta recíprocamente la soberanía política y económica de los diferentes estados.

Para la ejecución de las directivas será establecido un comité de trabajo permanente compuesto de representantes de la Europa central.

DESFILE CONSTANTE DE PEREGRINACIONES

Roma, 11

El pontífice ha celebrado una misa, a la que han asistido 700 peregrinos belgas, 800 exploradores ingleses 300 escoceses y 700 peregrinos franceses.

Después ha recibido sucesivamente a 80 maestros belgas, a 400 peregrinos de la misma nacionalidad y a una representación del Sindicato católico belga de ferroviarios. El pontífice les dijo que quería dar especial bendición a los peregrinos belgas.

También ha recibido Su Santidad a 700 peregrinos franceses.

MARRODAN Y REZOLA

LOGROÑO

ESTA CASA CONSTRUYE LAS MEJORES PRENSAS Y MATERIAL PARA LA FABRICACIÓN DE VINOS. NUMEROSAS INSTALACIONES REALIZADAS.

PÍDASE CATÁLOGO GRATIS

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona



EL MEJOR PURGANTE CONOCIDO AGUAS MINERALES NATURALES DE

PROPIETARIOS
VIUDA E HIJOS DE R. J. CHÁVARRI
LEALDAD, 12.—MADRID

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

AVISO: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerrados

PARA RENOVAR LAS EXISTENCIAS DE CAMISAS Y CORBATAS LA

CASA RIBERA

ofrece a su distinguida clientela durante 15 días descuentos desde 30% - 20% - 10% sobre los precios corrientes, que siendo esta Casa la única que vende al margen de las utilidades le resultarán todos los artículos a mitad de su valor

Para darse cuenta de lo reducido que quedan los artículos con sus respectivos descuentos se detallan algunos:

Camisas de Percal con cuello suelto y fijos	5'25
Camisas de Percal con 2 cuellos sueltos	7'90
Camisas de Popelin con 2 cuellos y 1 cuello	6'50 y 8'25
Corbatas, gran surtido a	1 Pta., 1'50, 2 y 2'25
Trages para niño Marino en driles a	13'50

Todos los demás artículos tendrán descuentos hasta el 50 por 100

San Agustín, 7, (antiguo local de Correos), - Tarragona - Telf. 746

BODEGAS IDEAL

JUAN VILÁ VIVES

Augusto, 11 Tarragona Teléfono 577 Servicio a domicilio

Vinos de mesa calidades superiores — Vinos generosos de todas clases y procedencias — Jarabes y horchatas a granel — Vermouts — Anisados y licores a precios muy reducidos — Champagnes "Moët et Chandon", P. Baqués, Codorniu, etc., etc.

Concesionario exclusivo para España del CHAMPAGNE "MARQUIS DE MONS" : Propaganda de la casa a Ptas. 3'50 botella

PROXIMA INAUGURACION de una sección de BAR con degustación de toda clase de bebidas Vermout "IDEAL", especial de la casa. Champagne en botellas pequeñas a 1 pta. — Manzanilla en chatos con tapa (estilo Andalucía) Helados especiales (fabricación de la casa)

Servicio a domicilio sin aumento de precio

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA A PUERTO RICO, CUBA VENEZUELA-COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor MANUEL ARNUS

saldrá de Barcelona el 10 Septiembre, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabánilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A NEW-YORK CUBA Y MEJICO

El vapor ANTONIO LOPEZ

saldrá de Barcelona el 25 Septiembre, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Tomará carga en TARRAGONA el 18 de Septiembre el vapor «Cabo Toriñana»

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor

REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el 4 Septiembre, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor

MONTSERRAT saldrá de Barcelona el 15 Septiembre, para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Tomará carga en TARRAGONA el 11 de Septiembre el vapor «Cabo Nao»

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Cargará en Tarragona el vapor

para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

AVISOS IMPORTANTES

Todos los trasbordos se efectúan en Barcelona.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, de sean hacer los exportadores.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servi-

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Para más informes dirigirse al señor Hijo de José Villar Tomás, Plaza de Olózaga, 12, bajos.

REVISTA PARROQUIAL

—DE—

Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

SARNA EL SULPHOSAL la quita en 24 horas. Precio: 3'50 pesetas.

TOSFERINA Desaparece tomando FE-NOTUXOL, específico de la tos. Precio: 4 pesetas.

ESTOMAGO El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA, lo conseguirá. Botella, 5 pesetas.

VENTA DR. NADAL

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO "RECLAMO",—CAJA TAMAÑO "GIGANTE", ¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?

UNA CAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ", PORQUE EVITA LA ESCALDADURA,

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

EN

GENEROS DE PUNTO

VIUDA DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10

BARCELONA

Cerrado los domingos y días festivos

SOMBREROS Y GORRAS

de las mejores marcas del Pais y Extranjero

SUCESOR DE L. TRINCHET

Tarragona.- Conde de Rius, 28.-Tarragona

Autos de Tarragona a Reus

	Mañana
A las 11	Bar Eldorado
A las 12	Bar Peña
	Tarde
A las 3	Bar Nin
A las 5	Bar Eldorado
A las 5 3/4	Bar Peña
A las 6	Bar Nin

Autos de Reus a Tarragona

	Mañana
A las 8 3/4	Bar Esquella
A las 11	id.
	Tarde
A las 2	Bar Esquella
A las 2 3/4	id.
A las 4	id.
A las 7 1/4	Bar Prim